
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

TERCEIRA-SECRETARIA

DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA

SESSÃO SOLENE

DATA: 28/11/96

HORA: 10h40rain às 13hl2min



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

28 ,11 ,96
HORÁRIO INICIO

10h40'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

9.1

TAQUIGRAFO(A)

Célia Souza
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Declaro aberta a sessão

solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em atendimento a requerimento do

Deputado Adão Xavier, se destina a comemorar o Dia do Evangélico.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Solicito ao Deputado César Lacerda que conduza à mesa os nossos convidados.

Convido, para compor a Mesa, o Sr. Pastor representante das igrejas Assembléia

de Deus de Madureira, Joel Moreti; convido o representante do Conselho de Pastores do

Distrito Federal, Pastor Renato Andrade; o Pastor da Igreja Batista Centra! e Cidadão

Honorário de Brasília,
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DATA

28 ,11 ,96
HORÁRIO INICIO

10h45'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

10.1

TAQUIGRAFO(A)

Ana Lúcia
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

Severino Viiaríndo Lima; o Pastor da Igreja Assembléia de Deus de Brasília, João Antônio de

Miranda; o Exmo. Sr, autor do requerimento desta sessão, Deputado Xavier.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

A Orquestra Sinfônica da Ceilândia, sob a regência do Maestro Félix, executará o

Hino Nacional.

(Hino Nacional,)
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DATA

28 ,11 ,96
HORÁRIO INICIO

10h50'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

11.1

TAQUIGRAFO(A)

Jacqueline
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Neste momento, ouviremos

as palavras do autor do requerimento para a realização desta sessão e da Lei do Dia do

Evangélico, Exmo. Sr. Deputado Xavier,

DEPUTADO XAVIER - Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputado Geraldo Magela; Sr. Pastor representante das igrejas Assembléia de Deus

de Madureira, João Moreti; Sr. Presidente do Conselho de Pastores do Distrito Federal, Pastor

Renato Andrade; Sr. Pastor da Igreja Batista Central e Cidadão Honorário de Brasília,

Severino Vílarindo Lima; Sr. Pastor da igreja Assembléia de Deus de Brasília, João Antônio de

Miranda; senhoras e senhoras presentes, todos os dias são especiais para nós, para a família

e, principalmente, para a família evangélica. Mas, de um modo especial, hoje e este ano

marcam um novo caminho na vida da família evangélica.

Pela primeira vez, é aprovada uma lei que pára Brasília, mexe com todos os

cidadãos que, quer queiram, quer não, de uma forma ou de outra, terão que falar a palavra

evangélica, Esse feriado traz essa possibilidade.
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DATA

28

HORARIO INICIO

10h50'

SESSÃO /REUNIÃO

Solene
QUARTO

11.2

TAQUJGRAFO(A)

Jacqueline
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Fico até sem palavras em um momento tão gratificante de nossas vidas, por

saber que Deus nos deu, por intermédio deste mandato, o poder de fazer leis, de mudar o

destino e de entrar na história de uma cidade. Para mim, é gratificante.

Este é um momento extremamente importante para a comunidade evangélica do

Distrito Federal. É o reconhecimento de toda a sociedade ao povo que dedica a sua vida a

Deus e à divulgação da Sua palavra. A história do cristianismo está repleta de mártires,

homens e mulheres, que, em nome da obra do Senhor, sofreram toda a sorte de perseguições,

humilhações, quando não morreram em nome da fé.

O plenário e a galeria estão repletos de pessoas que
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DATA

28 , 11 ,96
HORÁRIO INICIO

10h55'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

12.1

TAQUIGRAFO(A)

Luciana
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

são chamadas ao sacrifício emprestam suas vidas ao Senhor, trabalhando incessantemente

para o Reino de Deus.

Quantas lições importantes, quantos desses irmãos e irmãs já a mim ministraram.

Quanto aprendi, quanto cresci na fé, e como pessoa, por haver recebido a graça divina de

poder conviver com todos os senhores! Pessoas com as quais, desde 1978, tenho o prazer de

conviver. Pessoas como o Pastor Antônio Inácio, aqui representado pelo Pastor Joel, de 75

anos de idade e que tem uma história em Brasília; o Pastor Vílarindo, hoje detentor de um

título de Cidadão Honorário de Brasília, que tem uma história de luta em prol do Evangelho

nesta cidade; o Pastor Ocival, que está viajando, mas está aqui representado pelo Pastor João

Miranda, o quaí conhecemos ainda quando servia o quartel - de lá para cá, tenho

acompanhado sua vida, ainda jovem, podendo ver o carinho, a dedicação e o trabalho que ele

tem exercido ao longo dos tempos nesta vida cristã.

Não poderia, também, deixar de mencionar a presença de algumas pessoas. Por

todas elas temos amizade, mas há alguns que destacamos, devido a uma história de trabalho

juntos, como o Pastor Alfredo, da Ceílândia Sul, o qual, desde minha juventude, tenho

acompanhado seu trabalho, sua dedicação e, acima de tudo, seu crescimento espiritual e de

seu ministério; o Pastor Emias, que também tem uma história nesta cidade; o Pastor Silas,
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DATA HORÁRIO INICIO

10h55'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

12.2

TAQUIGRAFO(A)

Luciana
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

nosso grande amigo da M. Norte; o Pastor Josué, ao qual costumo chamar de "o poderoso nas

batalhas"; o Pastor Mazon, também da M. Norte; Figueireido Paranaguá, da Rádio Redentor; o

Pastor Arnaldo, possuidor de uma história devido aos seus cabelos brancos; o Pastor Félíx, do

Paranoá; o Pastor Antão, aqui presente.

Enfim, são inúmeras as pessoas que eu poderia citar com quem temos algo em

comum durante essa trajetória. E, se eu for pronunciar o nome de todos aqui, creio que vamos

apenas fazer isso. Mas eu gostaria de deixar o reconhecimento da Câmara Legislativa à

família evangélica de Brasília, porque, antes, não éramos reconhecidos, mas, hoje, passamos

a fazer parte da história de Brasília e passamos a mudá-la.

Hoje, temos uma data comemorativa, e alguém pode dizer: "Mas para nós todas

as datas são comemorativas". Sim, mas essa data é especial, porque é uma lei que muda a

paz da cidade e que coloca em Brasília um feriado. No calendário do Distrito Federal, havia

apenas uma vaga, e, se ela não fosse nossa, seria de qualquer outro. Achei por bem ser da

família evangélica, que representa hoje - como já disse - 22% da população do Distrito

Federal. Graças a Deus por isso.

Não poderia deixar de registrar
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DATA

28 / l i /96
HORÁRIO INICIO

llh
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

13.1

TAQUIGRAFO(A)

Milene
REVISOR(A)

Amaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

a presença do Pastor Jorge, da Igreja do Monte; do Pastor Antônio Nascimento; do Dr.

Domingos, representando o Senador Arruda, o que nos traz uma grande alegria; do Pastor

Daniel; do Pastor Mariano e de outros,

Há uma pessoa a quem dedico meu carinho todo especial - o meu segundo

Pastor, digamos assim. Não vou dizer o nome dele, mas ele vai ficar de pé. (Pausa.) Peço uma

salva de palmas para ele, (Palmas.).

Enfim, agradeço a presença de todos os outros pastores, pedindo perdão por não

citar os nomes, pois são muitos e ainda há muito pela frente.

Lembro-me de alguns momentos especiais em nossa trajetória... A luta pelos

terrenos das igrejas. Para quem não sabe, nós conquistamos isso - e isso marca a nossa

história. Nenhum Governo conseguiu isso e não haverá nenhum Governo que fará isso. Até

hoje passaram pelas minhas mãos cento e dois processos de concessão de terrenos de

Igrejas. Graças a Deus! Cento e duas igrejas abriram suas portas, cresceram, expandiram-se.

Tive o prazer e o privilégio de ajudá-los a conquistar seus terrenos. Lembro-me do louvor

grandioso que elevamos ao céu quando conseguimos realizar nossas conquistas, das bênçãos

que fomos recebendo dia após dia. A Glória de Deus seja dada, pois somos cerca de 22% da

população da Capital da República.
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DATA

28 / l i /96
HORÁRIO INICIO

llh
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

13.2

TAQUIGRAFO(A)

Milene
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Quantas lutas todos que aqui estão empreenderam para que, neste instante,

pudéssemo-nos reunir nesta Casa Legislativa para receber da sociedade do Distrito Federal,

representada pelas autoridades aqui presentes, esta homenagem.

Ao apresentar o projeto que transformou em feriado o dia 30 de novembro - Dia

do Evangélico - não foi apenas a minha assinatura com ele, mas a certeza de que o Senhor

mais uma vitória obtinha para arregimentar o seu povo. Aquela assinatura foi objeto da

tradução de um pensamento que sempre carrego comigo: o de que as minhas atitudes têm de

ser mais medidas e analisadas do que as de todos, pois elas representam publicamente

nossos irmãos na fé.

Quando vi essa lei promulgada, confesso que me emocionei. Orei ao Senhor

agradecendo e comprometi-me novamente com Ele em procurar trilhar os seus caminhos e

não me afastar da Sua Verdade.

Registro aqui a minha alegria, pois adentrando na vida política, o fiz como

conseqüência de uma busca incessante que adotei para minha vida, que é servir ao Senhor. E

tenho procurado fazê-lo com consciência e honestidade.
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DATA

28 ,11 /96
HORÁRIO INICIO

llh
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

13.3

TAQUIGRAFO(A)

Milene
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Louvo aqui o trabalho do Conselho de Pastores do Distrito Federa!, das

Convenções e Ministérios, entidades congregadores das nossas lideranças maiores que, com

suas informações, orientações e orações, muito têm auxiliado as nossas ações parlamentares.

Homenageio a Associação do Povo Evangélico pelas mesmas razões.

O Dia do Evangélico é o dia 30 de novembro. Nas visitas que faço diariamente às

Igrejas Evangélicas do Distrito Federal, muitos irmãos e irmãs perguntam-me; "Irmão Xavier,

por que dia 30 de novembro?" Ocorre que, no dia 30 de novembro de 1956, cinco pastores

reuniram-se na então Cidade Livre, hoje Núcleo Bandeirante. Esses pastores fizeram a

primeira oração, a primeira petição a Deus, para que o Senhor trouxesse a bênção sobre

Brasília e nunca deixasse que a idolatria predominasse nesta cidade. Por isso, dia 30 de

novembro.
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DATA

28 / 11 96
HORÁRIO INICIO

Ilh05'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

14.1

TAQUIGRAFO(A)

Juliana
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Cremos que muitas outras datas foram merecedoras desta referência e, nada

mais justo que o Senhor, Criador de todas as coisas, sob cuja misericórdia vivemos, merece

um dia especial, por intermédio do povo que O serve.

Aprovada por todos os Deputados desta Casa, essa Lei, acima de tudo, não é

obra pura e simples dos homens, mas da graça de Deus, que concede à sua gente esta

benesse, o Dia do Evangélico.

Peço, neste instante, uma benção especial ao Senhor para os nossos

governantes, para os Deputados desta Casa, para os servidores da Câmara Legislativa, para

os profissionais de imprensa que aqui trabalham.

Então, na condição de frutos desse amor, gostaríamos de ouvir a Sua Palavra,

muito mais importante do que a deste Deputado, uma palavra sobre a qual muito tenho

meditado, na medida em que todos os meandros da política, meu mandato, meu cargo e minha

vida nada serão sem a graça e a divina misericórdia do Senhor, se, por um acaso, for incapaz

de amar.

Passarei, agora, à leitura de Coríntios 13:

"O amor é o dom supremo.
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Ilh05f

SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

14.2

TAQUIGRAFO(A)

Juliana

REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Ainda que eu fale as línguas dos homens e dos anjos, se não tiver amor, serei

como o bronze que soa, ou como o címbalo que retine.

Ainda que eu tenha o dom de profetizar e conheça todos os mistérios e toda a

ciência; ainda que eu tenha tamanha fé ao ponto de transportar montes, se não tiver amor,

nada serei.

E ainda que eu distribua todos os meus bens entre os pobres, e ainda que

entregue o meu próprio corpo para ser queimado, se não tiver amor, nada disso me

aproveitará.

O amor é paciente, é benigno, o amor não arde em ciúmes, não se ufana, não se

ensoberbece, não se conduz inconvenientemente, não procura os seus interesses, não se

exaspera, não se ressente do mal;

O amor jamais acaba; mas, havendo profecias, desaparecerão; havendo línguas,

cessarão; havendo ciência, passará;(...}"

O amor é tudo em nossas vidas.

Continuo firme no meu propósito de nunca usar a minha fé para fazer política,

mas dedicar meu mandato e minha vida para divulgar a Palavra.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQU1GRAF1A E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORÁRIO INICIO

IlhOS'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

14.3

TAQUIGRAFO(A)

Juliana

REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Xavier

Para mim, viver é o Senhor, que é o meu Criador, meu Redentor, meu Salvador.

A Paz do Senhor para todos.

Muito obrigado. (Palmas.)
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DATA

-28-' 11 '-96-

HORÁRIO INICIO

Ilh05'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

14.4

TAQUIGRAFO(A)

Juliana
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

PRESIDENTE (DEPUTADO GERALDO MAGELA) - Neste momento, peço licença

aos integrantes da Mesa, a todos os Deputados e aos presentes, para me ausentar desta

sessão e justificar às senhoras e senhores esta minha saída, a fim de cumprir compromissos

externos.

Deixarei aqui uma palavra
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DATA

28 , 1 1 ,96
HORÁRIO INICIO

llhlO
SESSÃO /REUNIÃO

Solene
QUARTO

15.1

TAQUIGRAFO(A)

Tatiana
REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

de respeito, de amizade e de consideração a todo o trabalho de evangelízação feito pelas

senhoras e pelos senhores.

Tive a oportunidade, desde a Legislatura passada, de conviver nesta Casa com

Parlamentares evangélicos, que nos deram, além da honra da convivência, o prazer do

aprendizado.

Eu, que sou católico de formação - minha família é formada e educada na Igreja

Católica - tive experiências das mais agradáveis.

Sou do interior de Minas Gerais, onde, há alguns anos, na minha honrada e

honrosa cidade de Patos de Minas, quando criança, nós, formados na Igreja Católica - muitas

vezes com aquele preconceito e aquela desinformação característicos naquele momento da

falta de informação de forma geral -, éramos educados pelo preconceito. Achávamos que

tínhamos que adotar uma única religião e que só podia acreditar em Deus quem fosse católico,

e quem não fosse estava no caminho errado.

Tive uma graça divina de trabalhar com uma pessoa que muito me ensinou na

vida. Ensinou-me principalmente que podemos errar - e erramos muito - mas que temos

que tentar errar o mínimo possível na busca da justiça. Esta, sim, é um dom que nós devemos

cultivar o máximo que conseguirmos, Essa pessoa, ainda em Patos de Minas - eu como
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DATA

2 8 /

HORARIO INICIO

llhlO
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
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15.2

TAQUIGRAFO(A)

Tatiana
REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

profissional, trabalhando - ensinou-me muitas outras coisas. Eu, hoje, tenho essa pessoa

que mora na cidade de Araguari, que faço questão de citar o nome, Sr. Aquileu Dias da Silva,

é um evangélico. Pude, então, na convivência, no dia-a-dia e em momentos mais distintos,

romper as barreiras da desinformação, a chaga maior do preconceito.

Hoje, continuo católico, mas me considero ecumênico, porque entendo que acima

de tudo esta é a possibilidade de trabalharmos pela fé que cada um de nós tem. Essa fé, esta

sim, nos une a todos, independente da Igreja que freqüentemos.

É exatamente neste espírito que convivi com Parlamentares, que poderia citar um

a um, das mais diversas orientações religiosas, mas também aprendi muito com os

Parlamentares evangélicos, por Parlamentares e por pessoas. Também aprendi com outros

Parlamentares de outras orientações. Mas o ensinamento maior que tive é que temos que

estar unidos na fé, principalmente na fé de que nós temos que construir a justiça a partir de

agora, no nosso dia-a-dia, na nossa ação cotidiana, como cidadãos, e principalmente nós que

somos detentores de cargos públicos,

Fico muito feiiz em estar nesta sessão e lamento não poder permanecer até o

final, mas tenho certeza de que as senhoras e senhores compreenderão a tarefa que temos,

no exercício da Presidência, e a nossa responsabilidade de termos que nos ausentar.
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DATA HORÁRIO INICIO

llhlO

SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

15.3

TAQUIGRAFO(A)

Tatiana
REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Geraldo Magela

Já disse, no início desta sessão, que fizemos todos os esforços para que esta

sessão não deixasse de ser realizada. Nós temos uma série de sessões. Só realizamos as

sessões solenes às segundas-feiras à tarde, mas abrimos esta exceção exatamente porque

entendemos a importância de se comemorar o Dia do Evangélico e de trazer esta

comemoração para esta Casa.

Deixo o meu abraço a cada um, de fato,
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DATA

28 j
HORÁRIO INICIO

11M51

SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

16.1

TAQUIGRAFO(A)

Ludmila
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Deputado Geraldo Magela

a minha solidariedade da fé. Sinto-me muito orgulhoso, como Presidente e como Parlamentar,

de estarmos realizando esta sessão nesta Casa.

Tenho a honra de passar a Presidência a um Deputado evangélico, o 3°.

Secretário desta Casa, Deputado Peniel Pacheco, que foi um dos que me ensinou muito.

Muito obrigado. (Palmas.)
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Ludmila
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

(Assume a Presidência o Deputado Peniel Pacheco.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Neste momento, temos a grata

satisfação de registrar as presenças, entre nós, de algumas lideranças evangélicas e demais

autoridades que nos honram com suas presenças nesta cerimônia tão importante do Poder

Legislativo. Registramos a presença do Pastor Alfredo Santos do Nascimento, da Igreja

Evangélica Assembléia de Deus da Ceilândia; do Pastor Luiz Manoel de Souza, da Igreja

Evangélica Assembléia de Deus de Taguatinga-Norte; do Pastor Antônio Alves de Oliveira, da

Igreja Evangélica Assembléia de Deus em Ceilândia-Norte; do Presbítero da Igreja Evangélica

Assembléia de Deus de Samamabaia, da Congregação 423, Irmão Josué Antônio da Silva; da

Sr8. Leia Márcia Nascimento, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus de Samambaia; do

Pastor Arnaldo José de Souza, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus da Ceilândia Norte;

do Pastor Romildo Alves da Silva, da Igreja Pentecostal Avivamento Bíblico de Ceilândia; do

Pastor Joaquim Pereira da Costa, Jubilado da Igreja Cristã Evangélica da 312 Norte; do Pastor

Valdair Masom, da Igreja Evangélica Manar da Vida da M-Norte, Taguatinga; do Pastor

Nemías Pereira da Costa e de sua esposa Ruth Faria Rocha, da Igreja Evangélica Assembléia

de Deus da Ceilândia Sul; do Pastor Renato Andrade dos Santos, Vice-Presidente do

Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal; do Presbítero Antônio Fernandes de
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Ludmila
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

Miranda, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus de Ceilândia Sul; do Evangelista Manoel

José de Souza, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus de Taguatinga; do Sr. Renato

Andrade dos Santos; do Sr. Domingos Lamóglia, representando, neste ato, S.Ex9., o Sr.

Senador da República José Roberto Arruda; do Sr. Antônio Nascimento, Pastor da Igreja

Cristã Evangélica de Taguatinga; do Pastor Jesimiel Gomes, da Igreja Evangélica Assembléia

de Deus de Sobradinho, neste ato representando o Pastor-Presideníe; do Pastor Antônio

Carlos Félíx, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus do Paranoá; do Evangelista Marcos

Galdino, da Casa da Benção de Taguatinga; do Pastor Júnior Brumelli, da Casa da Benção de

Taguatinga; do Pastor Ruy José de Moraes Barbosa, da Igreja Presbiteriana Unida do Brasil;

do Pastor José Osmar Costa, da igreja Evangélica Pentecostal Sinais e Maravilha em

Ceilândia Sul, Gama e Santa Maria; do Pastor Antão Masceno Chaves 0 de sua esposa

Rosalina Lívia e Silva Chaves, da Igreja Pentecostal Avivamento Bíblico de Samambaia.

Mencionaremos, no decorrer desta sessão, os nomes de alguns outros pastores.

Neste momento, dando seqüência a esta cerimônia, ouviremos as palavras dos

Srs. Líderes partidários e de blocos desta Casa.

Inicialmente, concedo a palavra ao Líder do PTB, Deputado César

Lacerda.(P0lmas.)
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Ana Lúcia
REVISOR(A)

Stein
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Registramos a

presença honrosa, representando a Câmara Federal, do Exmo. Sr. Deputado Federa! Paulo

César Marques de Vetasco, a quem gostaríamos de convidar para compor a Mesa. (Palmas,)

Agradecemos ainda as presenças do Pastor Luiz Mário da Conceição Machado,

Presidente da Igreja Evangélica Jesus Cristo Salvador do Mundo; do Pastor Vargas Pereira

Alves, do Ministério Novo Renascer, do P Sul, Ceilândia; Pastor Cícero Pedro da Silva, da

Igreja Evangélica Clínica da Alma, do Plano Piloto; da Pastora Domingas Plácida Machado, da

Igreja Evangélica Missionária Poço de Jacó, no P Sul; do Pastor Daniel Barbosa Matías, da

Assembléia de Deus de Vargem Bonita; do Pastor Joabe Eufrasino de Castro, da Igreja de

Deus no Brasil e ainda da Pastora Maristela Marques de Castro, da Igreja de Deus no Brasil,

da QN 502, Samambaia.

Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure, Líder do PT.
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Deputado César Lacerda

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Como Líder. Pronuncia o seguinte

discurso. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente em exercício desta Casa, Deputado e

Pastor Peniel Pacheco;
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Raquel
REVISOR(A)

Arnaud
ORADOR(A)

Dep. César Lacerda

Exmo. Sr. Pastor representante das igrejas Assembléia de Deus de Madureira, Pastor Joel

Morei, Sr, Presidente do Conselho Pastores do Distrito Federal, compondo a Mesa, Pastor

Renato de Andrade, Pastor da Igreja Batista Central e Cidadão Honorário de Brasília, Severino

Vilarindo Lima; Pastor da Igreja Assembléia de Brasília, João Antônio de Miranda, da nossa

cidade do Gama; autor do requerimento desta comemoração, Deputado Adão Xavier, serei

muito breve, porque temos um protocolo a ser respeitado, e nós também queremos ouvir os

pastores que compõem a Mesa, pois hoje é o seu dia, e estamos atentos a ouvir a mensagem

que eles nos têm a transmitir, estamos com os corações abertos à espera dessa mensagem, e

também esperamos ouvir a mensagem do Pastor Peniel Pacheco, que é nosso irmão e é

também o nosso Deputado.

Há determinadas leis, senhores, que tínhamos vontade de ser o autor, como esta

Lei que cria o Dia do Evangélico, criada pelo nosso irmão, Deputado Xavier. Esta é uma lei de

que todo Deputado gostaria de ter sido o autor, mas ele foi o escolhido, e o fez com muita

propriedade e com muito amor à causa, e nós estamos hoje vivendo o primeiro dia dedicado

ao Evangélico.

Depois de ouvir as bonitas palavras ditas pelo Deputado Xavier, quase nada

resta a falar pela ciência, pela vontade e pelo coração com que ele falou. Também, depois de
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ouvir as sábias palavras proferidas pelo nosso Presidente, Deputado Geraldo Magela, só nos

resta senhores pastores, evangélicos, presbíteros, evangelistas, Deputados aqui presentes,

ouvirmos as palavras dos pastores que compõem esta Mesa para que hoje nós possamos

levar às nossas casas a Palavra de Deus.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PEN1EL PACHECO) - Concedo a palavra ao Exmo.

Sr Deputado Marcos Arruda, como Líder do Bloco Parlamentar Independente.

DEPUTADO MARCOS ARRUDA - Exmo. Sr, Terceiro Secretário desta Casa,

neste ato presidindo a sessão, companheiro do meu Partido, PSDB, eminente Deputado

Distrital Peniel Pacheco; Exmo. Sr. Pastor, representante das igrejas Assembléia de Deus de

Madureira, Joel Moreti; Sr. Presidente do Conselho de Pastores do Distrito Federal, Renato

Andrade; Sr. Pastor da Igreja Batista Central e Cidadão Honorário de Brasília, Severíno

Viiarindo Lima; Sr. Pastor da Igreja Assembléia de Deus de Brasília, João Antônio de Miranda,

é com muita emoção que parabenizo este meu amigo particular, o qual aprendi a admirar, um

Deputado que transige, mas quando se discutem problemas evangélicos coloca esses

problemas acima, inclusive, dos seus interesses particulares - e aqui o parabenizo

duplamente, não só pela brilhante idéia do requerimento,
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TAQUIGRAFO(A)

Aya
REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Marcos Arruda

de sua autoria, que permite, hoje, homenagearmos os evangélicos, como também teve a

coragem - pois foi preciso coragem - de apresentar um projeto que cria o Dia do Evangélico.

Eu gostaria que todos nós saudássemos com uma salva de palmas o Deputado Adão Xavier,

(Paimas.)

É emocionante para mim ver um companheiro da Bancada do PSDB, hoje,

presidindo esta sessão solene, que é o evangélico convicto Deputado Penie) Pacheco.

Também vejo outros evangélicos, outros Deputados, como o Marco Lima, o Wasny de Roure e

o César Lacerda, que têm uma ligação muito grande. Quero homenagear todos os

evangélicos presentes, e eu gostaria de citá-los também, mas somente a Presidência tem esse

privilégio de fazê-lo e já o fez.

Para nós é importante esta data, porque, hoje, é toda a população do Distrito

Federa! que comemora, Sr. Presidente, porque esse requerimento do Deputado Adáo Xavier

foi aprovado por todos os partidos políticos que representam a totalidade da população do

Distrito Federal. (Palmas.)

Portanto, é uma homenagem de todos, indistintamente, inclusive de outras

religiões, prestando essa justa homenagem a vocês evangélicos do Distrito Federai.
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Aya
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Dep. Marcos Arruda

Gostaria de fazer uma confidencia, para não me alongar, porque outros Líderes

deverão se pronunciar nesta sessão, que eu diria, Deputado Xavier, é uma sessão histórica.

Mas, como católico que sou, aprendi a respeitar, porque na minha família há uma ala muito

forte que é evangélica. Na minha campanha fui convidado a participar de vários cultos

evangélicos. E em um culto, quando vários pastores desejaram sucesso à minha candidatura,

eles disseram que rezavam pelas autoridades, naquele momento, e, não sei se eu estava

inspirado, afirmei: "Se depois de eleito, eu me prostituir e, depois, me afastar dos

ensinamentos de Deus, que Deus não me dê esta eleição".

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Com a palavra o Deputado

Luiz Estevão, Líder do PMDB,
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Cláudia
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO - Exmo, Sr. Terceiro Secretário desta Casa,

Deputado Peniel Pacheco; neste ato presidindo a sessão; Sr. Pastor representante das igrejas

Assembléia de Deus de Madureira, Joel Moreti; Sr. Presidente do Conselho de Pastores do

Distrito Federal, Pastor Renato Andrade; Sr. Pastor da Igreja Batista Central e, com muita

honra para todos nós, Cidadão Honorário de Brasília, Severino Viiarindo Lima; Sr. Pastor da

Igreja Assembléia de Deus de Brasília, João Antônio de Miranda; Exmo. Sr. autor do

requerimento que ensejou a realização desta sessão, Deputado Xavier; demais Parlamentares

presentes; Srs. Pastores que nos honram com suas presenças nesta manhã de novembro,

senhoras e senhores, recebo, com muita honra, a delegação do meu partido, o PMDB, neste

ato também representado pelo nosso Presidente Deputado Odilon Aires, pelo Deputado

Filippelli e pelo Deputado Jorge Cauhy, para em nome desse partido, que tem o maior número

de assentos nesta Câmara Legislativa, dirigir uma saudação nesta sessão solene que hoje

temos a honra de realizar.

Minha primeira saudação, evidentemente, há de ser dirigida ao Deputado Xavier,

que, com muita propriedade e percepção, notou que havia essa grande lacuna em nossa

legislação, que não estabelecia um feriado que propiciasse a todos aqueles que professam a

fé evangélica a comemoração do seu dia.
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Por que escolher um dia para comemorar a fé que, na verdade, temos todos os

dias? Porque é preciso que haja um dia para reflexão, É preciso que se propicie um dia para

que as pessoas possam se encontrar e refletir sobre a felicidade que é acreditar em Cristo e

em Deus,

Hoje, vivemos num mundo que, por incrível que pareça, consegue, a cada mês,

eliminar todas as doenças que ao longo da história dizimaram a espécie humana. Doenças

como as pestes, a febre amarela, a peste bubônica, a tuberculose, a lepra, a poliomielite, que

trouxe tanta desgraça a tantas crianças e outras, o conhecimento humano já conseguiu

dizimar. Poderíamos até dizer que no mundo em que se curam pessoas com transplante de

órgãos, daqui a pouco tempo talvez elas nem morram mais em virtude de doenças; talvez nem

sequer envelheçam, em virtude dos progressos da engenharia genética.

No entanto, por mais paradoxal que pareça, esse mundo que consegue curar as

doenças e salvar as pessoas não dá respostas às angústias e às inquietações do ser humano,

que, hoje, é presa da sua própria falta de fé e de sua inquietude. Assim, as pessoas morrem

porque não querem comer. Quantos jovens no mundo morrem pela bulimia e pela anorexia,

que são doenças do espírito, da cabeça? Quantos jovens se perdem no caminho das drogas,

que é a maior tragédia do final do século XX?
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REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

Dep. Luiz Estevão

O homem conseguiu acabar com a bomba atômica, mas criou outra, dentro de si

mesmo, que é, infelizmente, o consumo de drogas. Essa é uma doença que a tecnologia e a

medicina não conseguem curar, porque é fruto da fraqueza do ser humano, Hoje, há muitos

jovens que se matam porque não encontram o motivo da vida.

Qual é a resposta para todos esses males que hoje dizimam mais os seres

humanos do que as próprias doenças? Há, também, a violência, que é a mais grave

deformação que o ser humano traz dentro de si mesmo. Qual é a cura para isso?

A cura para tudo isso é muito simples. A cura é a fé em Deus, porque Ele é a

única resposta para as inquietações do ser humano. Lembro-me que muitas vezes em minha

vida, católico praticante que sou, perguntei-me: se Deus é tão bom, por que fez as pessoas tão

cheias de defeitos? Por que Deus, que é onipotente, onipresente e onisciente, que tudo sabe,

que está presente em todos os lugares e que tudo pode, permitiu que a sua maior criação, o

ser humano, guardasse dentro de si tantas imperfeições? Isto
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angustiou muitas noites e trouxe muitos momentos de reflexão na minha vida. Toda vez em

que nos encontramos com uma demonstração da fraqueza humana nos fazemos a pergunta:

Meu Deus, com a sua onipotência, por que não fez todos os seres humanos perfeitos?

Outro dia, na companhia do Deputado Xavier, fiz um trabalho de dar certo auxílio

material a inúmeras igrejas que receberam lotes e não puderam concluir algumas obras até o

momento, em face da dificuldade financeira da nossa cidade - eu, que fui aquinhoado, que fui

presenteado por Deus com a graça de me tornar um homem rico. No momento em que visitava

algumas dessas igrejas para fazer pequenas doações de material - insignificantes,

comparando-se à grandeza do trabalho realizado por essas igrejas, li um pequeno trecho da

Bíblia, que estava escrito na parede. Ao lê-lo, talvez tenha encontrado a resposta para aquela

que talvez seja a minha maior angústia. Percebi que se Deus tivesse feito os seres humanos

perfeitos, o mundo seria muito triste, porque todos os seres humanos se bastariam em si

mesmos, seriam a essência do egoísmo. É através de nossas fraquezas e dificuldades que

percebemos nossa insignificância. Nós buscamos a superação de nossas deficiências na

companhia dos amigos. Alguns, graças a Deus, cada vez mais entendem que só encontraram

isso buscando Deus. Deus nos deu defeitos, permitiu que os tivéssemos, mas nos deu,
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também, a chave para encontrarmos a resposta a essa angústia, que está, sem dúvida

alguma, na busca de seu caminho, na busca de Deus e na proteção da fé.

Há de se fazer justiça aqui a um grande homem da política do Distrito Federal, o

ex-Governador Joaquim Roriz. Quando ouvi o Deputado Xavier, com muita justiça, mencionar

os mais de cem lotes de igrejas que foram doados, lembrei-me do Governo Joaquim Roriz e da

sua extraordinária percepção política e social, Ele sempre teve a visão de que, ao instalar uma

igreja num local, mais do que aquele gesto de natureza religiosa estava dando àquela

localidade um centro de reflexão e de encontro social, abrindo um espaço para que, mais uma

vez, pessoas dedicadas como aquelas que estão aqui hoje pudessem dedicar seu trabalho à

extraordinária obra social feita pelas igrejas (Palmas.). Muito mais do que qualquer Secretaria

do Governo, de qualquer Governo, este que está aí ou todos os que já passaram, nada se

compara ao trabalho social desenvolvido pelas igrejas do Distrito Federal.

Aí de nós, de nossa sociedade e de todos os brasilienses não fosse essa

extraordinária obra que, todos os dias, anônima e silenciosamente, as igrejas da nossa cidade

fazem. (Palmas.)

Confesso que teria aqui, até pela emoção dessa convivência e dessa belíssima

homenagem que vemos aqui, razão para falar muito tempo. Mas há outras pessoas que,
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evidentemente, também têm mensagens muito ricas, principalmente porque são vindas do

coração, para transmitir a todos.

Lembro-me quando, há poucos dias, conversava com o Deputado Peniel

Pacheco, que preside hoje esta sessão solene. Eu procurava, naturalmente, curioso que sou e

estudioso que procuro ser, compreender a natureza da criação do movimento evangélico, da

Igreja Evangélica, Recebi do Deputado Peniel Pacheco uma observação que me marcou. O

Deputado me lembrou que a Igreja Evangélica, o nascimento do movimento evangélico,

através de Calvino, Zwinglio, Lutero e outros mentores, deu-se num dos momentos de maior

clarividência da história da humanidade, que foi o Renascimento, nos séculos XV, XVI e

meados do XVII.

Portanto,
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foi um momento, sem dúvida alguma, de grande lucidez do mundo, momento que revolucionou

o obscurantismo na Idade Média. Dentre todas as grandes reformas havidas no mundo

naquele momento de extraordinária inspiração na história da humanidade, dentre elas,

destaca-se, sem dúvida alguma, o movimento evangélico.

Agradeço ao Deputado Peniel Pacheco por ter-me avivado essa informação tão

rica na compreensão das razões de todos nós.

Quero dizer que, outro dia, em meu gabinete, chegou às minhas mãos um jornal

evangélico. Nesse jornal tive uma grande alegria ao ver, na primeira página, uma foto do

Pastor Divino, na União Soviética, recebendo os documentos de um prédio, outrora

pertencente à Polícia Secreta Russa - KGB - onde será, se não me engano, se a memória não

me trai, instalado o primeiro templo evangélico naquele País. Que coisa extraordinária! Mais

uma vez é a derrota do obscurantismo, é a derrota da mediocridade, é a derrota daquelas

pessoas que pretendem criar um Estado deformando a natureza humana, negando ao ser

humano um dos mais sagrados direitos que ele tem: o direito de acreditar em Deus.

Durante mais de setenta anos, aquele País tentou a solução. E, infelizmente, a

História triunfa sobre todos os próprios erros. O que vemos naquele jornal, no registro desse

acontecimento, é simplesmente isso: mais uma vez, a fé em Deus, a certeza que o ser humano
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tem de que ele só se completa no seu encontro com Deus triunfa sobre todas as forças que

tentaram fechar as portas de Deus a um segmento tão expressivo do nosso planeta. (Palmas.)

Para terminar, eu gostaria de dizer que, há muito pouco tempo, tive um grande

choque na minha vida quando me deparei com uma notícia de jornal: um criminoso, que havia

cometido mais de cinqüenta mortes, dentre as quais vinte e uma eram assassinatos de

policiais militares, tinha se mudado para Brasília com o propósito de seqüestrar a mim ou a

minha família.

Nesses momentos, em que recebemos uma notícia dessas, notícia estampada

em todos os jornais, realmente nos afligimos e perguntamos: "Meu Deus, por que será que

alguém chega a pensar em perpetrar um ato tão covarde, tão desumano e indigno de uma

pessoa?"

Naquela angústia, na reflexão com minha família, recebi este cartão, em minha

casa, de uma pessoa que não conheço. Fiz questão de emoldurá-lo e colocá-lo em meu

gabinete para que eu possa ter as palavras aqui escritas sempre em minha mente. É

simplesmente a transcrição de um dos salmos mais bonitos da Bíblia - o Salmo 91 que diz o

seguinte: "Tu, que habitas sob a proteção do Altíssimo, que moras sob a sombra do

Onipotente, dizes ao Senhor: 'Sois meu refúgio e minha cidadela. Meu Deus em quem confio.
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É Ele que te livrará do laço do caçador, da peste perniciosa. Ele te cobrirá, e, sob suas asas,

encontrarás refúgio. Tu não temerás os terrores noturnos, nem a flecha que vem à luz do dia,

nem a peste que se propaga nas trevas, nern o mal que graça ao meio-dia. Caem mil homens

a tua esquerda e dez mil a tua direita, e tu não serás atingido. Sois livres os homens que

podem conhecer estas palavras'.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (PENIEL PACHECO) - Registramos, ainda, a honrosa presença do

Pastor Mariano Almeida Falcão, da Igreja Pentecostal Avivamento Bíblico da Ceilandia e de

sua esposa, Maria Marta Falcão; do Bispo Rodrigues, da Igreja Universal do Reino de Deus;

do Pastor José Lima da Silva Júnior, da Igreja Pentecostal Avivamento Bíblico, de Ceilandia;

do Pastor Siivério Pires de Oliveira, da igreja do Monte no Setor M-Norte; do Pastor
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Ciriio Teófilo, Jubiiado da Igreja Evangélica Assembléia de Deus da Ceilândia; do Pastor

Presidente da Igreja do Monte, Jorge Neves da Mata; do Pastor Antônio de Araújo Neto, da

Igreja Pentecostal Mais que Vencedores da Asa Norte; do Pastor Valcir Fernandes Canto, da

Igreja Missionária Evangélica Betei Brasileira; do Evangelista Delfilho Nascimento, da Igreja

Evangélica Assembléia de Deus de Samambaia, do Presbítero Francisco Chagas Fernandes,

da Igreja Evangélica Assembléia de Deus de Samambaia, do Evangelista Alcindo Rodrigues

Chaveiro, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus de Samambaia.

Ouviremos, neste instante, as palavras do Exmo. Sr. Deputado João de Deus,

Líder do PDT nesta Casa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Exmo. Sr, Terceiro Secretário desta Casa, neste

ato presidindo a sessão, Pastor e Deputado Peniel Pacheco; Sr. Pastor representante das

Assembléias de Deus de Madureira, Joel Moreti; Sr. Representante do Conselho de Pastores

do Distrito Federal, Pastor Renato Andrade; Sr, Pastor da Igreja Batista Central, Cidadão

Honorário de Brasília, e pai do meu companheiro, Sargento Vilarindo, Pastor Vilarindo Lima;

Pastor da Igreja Assembléia de Deus de Brasília, João Antônio de Miranda; Exmo. Sr. autor do

requerimento desta comemoração, meu amigo e futuro companheiro de Partido, Deputado

Xavier. Conheci o Deputado Xavier quando acompanhávamos a apuração dos votos. Achei
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muito engraçado e muito criativo quando o Deputado Xavier ia para a televisão, na campanha,

e - se o Deputado Xavier me permite - dizia: "Você sabia que Samambaia tem um candidato?

É, sou eu, Xavier." Aquilo me impressionou. E, aí, na arrecadação dos votos, repeti isso para

o Deputado Xavier, sem conhecê-lo. O Deputado Xavier me perguntou - eu estava sentado,

comendo uma quentínha, com o tênis sujo: "Quem é você?" Eu falei: "Meu nome é João de

Deus." Aí o Deputado Xavier falou: "É, já me falaram que você é meio "encarnador" mesmo."

Daí, aconteceu a minha amizade com o Deputado Xavier.

Eu tenho aprendido muito com o Xavier. Outro dia, nós conversávamos e eu dizia

que Deus é muito generoso conosco, porque eu, sargento da Polícia Militar, expulso; o Xavier,

uma pessoa desconhecida para a sociedade de Brasília e conhecida no meio evangélico.

Deus nos deu a oportunidade de representar o povo do Distrito Federal.

Ainda agora me deram um livrinho, e eu lia alguma coisa, um versículo, não me

recordo muito bem, acho que em Daniel, que dizia: "O povo que conhece Deus é mais forte e

mais ativo", O povo evangélico é forte, e por isso há Deputados que o representem, como os

Deputados Xavier, Peniel Pacheco, Wasny de Roure e Marco Lima. São Deputados ativos, em

defesa do povo e do próximo.
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Agradeço muito a Deus, que me deu até o privilégio de namorar com uma cantora

evangélica, que vai até cantar hoje, aqui, a Dalvani, que me abandonou porque eu fumava.

(Risos.) Agora ela estava dizendo: "Ah, João, eu casei, eu to casada...", eu disse; "Pois é, eu

deixei de fumar".
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Agradeço ao Deputado Adão Xavier por ter-me dado essa oportunidade, e ao

povo evangélico que está aqui para, neste ato, reverenciar a Deus e louvar o povo evangélico.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a palavra ao

Deputado Miquéias Paz, Líder do PCdoB.

DEPUTADO MIQUÉIAS PAZ - Exmo. Sr. Presidente que, neste ato, preside a

sessão, Deputado Peniel Pacheco; Exmo. Sr. Pastor representante das igrejas Assembléia de

Deus de Madureira, Pastor Joel Moreti; Exmo. Sr. Presidente do Conselho dos Pastores do

Distrito Federal, Pastor Renato Andrade; Exmo. Sr. Presidente da Igreja Batista Central e

Cidadão Honorário de Brasília, Pastor Severino Vilarindo Lima; Exmo. Sr. Pastor da Igreja

Assembléia de Deus de Brasília, Pastor João Antônio de Miranda; Exmo.Sr. Deputado Adão

Xavier; companheiro desta Casa, em nome dos quais eu gostaria de cumprimentar os demais

pastores evangélicos presentes, estamos hoje no ano de 1996. Há mil novecentos e noventa e

seis anos, a Terra teve a grata satisfação de conhecer provavelmente um cidadão que jamais

haverá igual na face da terra.

Um cidadão que, do alto de sua sabedoria, nos colocava coisas muitos simples,

objetivas e muito práticas, Esse cidadão do mundo tinha a capacidadede dizer que deveríamos

ser pessoas tão somente simples, conseguia resumir, numa única frase, o que é mais
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essencial no ser humano - e isso Ele colocou como sendo o seu principal mandamento - "Amai

ao próximo como a ti mesmo e a Deus acima de todas as coisas".

Provavelmente essa frase, se observada, se ela pudesse realmente ser

observada, teríamos um outro planeta, mais ameno, que não degrada a sua própria

capacidade produtiva; não teríamos um planeta que tem capacidade de destruição centenas e

centenas de vezes mais do que a necessidade, ou seja, um planeta que consegue armazenar

a quantidade suficiente de equipamentos bélicos capaz de destruir a face da terra algumas

centenas de vezes.

Este mandamento deveria ser observado, paralelo a um outro que tenho a honra

cie carregar no nome: Miquéias, Miquéias conta que, um dia, a Terra verá transformada as

espadas em reinas de arado e as lanças em podadeiras. Aí, teremos condições de ver uma

terra mais feliz. Basta, tão somente, ouvir esta frase simples e objetiva: "Amai ao próximo

como a ti mesmo".

Infelizmente, passados mil novecentos e noventa e seis anos, não aprendemos,

Passado todo esse tempo, ainda não descobrimos que basta ser simples, basta olharmos nos

olhos das pessoas, basta compreendermos que uma palavra elementar chamada amor pode
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ser a grande condução para mudar nossa vida, a relação familiar, para mudar a relação no

trabalho, na vida política; na vida empresarial, no nosso dia-a-dia e no nosso cotidiano.

E quiçá um dia, - eu torço para que eu possa presenciar esse momento - essa

terra será sim banhada por uma grande varredura. Aprendi na palavra, quando freqüentador

da religião que tive durante dezoito anos, que esse fato era simbolizado pela palavra

Armagedon, símbolo
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da mudança que a Terra deverá passar. Torcemos para que seja rápida essa mudança,

porque acredito que o ser humano de bom coração, que tenha a determinação de querer

mudar a face da Terra, sente-se até um pouco cansado de não perceber um futuro mais

promissor para os nossos filhos. Mas, mesmo apesar do cansaço, está aqui uma infinidade de

pessoas, que, a despeito desse cansaço, acreditam e lutam por um ideal de uma sociedade

amorosa, paterna, amiga e, por isso mesmo, com distintas formas de observação dos

mandamentos bíblicos, têm um pensamento único: um dia observar esta Terra como

paradisíaca, como uma terra que haverá de voltar a jorrar leite e mel e, com certeza, sabemos

que isso acontecerá porque, felizmente, ainda existem muitos homens e mulheres de bom

coração.

Parabéns ao Deputado Xavier por ter dado a esta Casa a honra de poder debater

um assunto extremamente importante e, a cada dia, mais pertinente pois, afinal de contas,

temos perdido a noção de beleza, a noção de simplicidade que aquele Homem, nascido há

1996 anos, tentou ensinar à humanidade que ainda não conseguiu aprender. Temos a certeza

de que um dia aprenderá.

Muito obrigado.
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DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT - Como Líder. Sem revisão do orador.) -

Exmo. Sr. Deputado Peniel Pacheco, no momento presidindo esta sessão; Exmo. Sr. Deputado

Federal Paulo César Marques De Velasco; Exmo. Sr. Pastor representante das Assembléias

de Deus da Convenção da Madureira, Sr. Joel Moreti; Exmo. Sr. Representante do Conselho

de Pastores do Distrito Federal, Pastor Renato Andrade; Exmo. Sr. Pastor, querido irmão e

Cidadão Honorário de Brasília, Pastor VHarindo; Exmo. Sr. Pastor da Assembléia de Deus de

Brasília, João Antônio de Miranda e meu querido amigo, Deputado Xavier, autor da proposição

para que fosse realizada esta sessão solene, meus queridos pastores, meus irmãos, meus

amigos, creio que esta é uma oportunidade singular para a história do povo de Deus, não

apenas no Distrito Federal, mas em todo o País.

Recordo-me e aproveito para pedir desculpas pelo meu atraso, Deputado Xavier,
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porque estava no Recanto das Emas, acompanhando uma distribuição de áreas e a

regularização de um conjunto de moradores na agroindústria Só Frango, que não tinha

resolvido o seu problema e tive de acompanhar de perto esse processo.

Para nós, Parlamentares desta Casa, identificados com a trajetória evangélica,

como o Deputado Peniel Pacheco, Deputado Xavier, Deputado César Lacerda, Deputado

Marco Lima, temos na visão da história do povo de Deus a percepção de que o nosso passado

não se reporta apenas a Lutero, a Calvino. Sem dúvida nenhuma, as 95 teses de Wittemberg

representam o início e uma marca do povo evangélico de uma maneira mais evidente. Os

antecedentes são históricos; Ana Batista, grupos sacrificados na Itália, perseguidos na

Espanha e muito mortos.

Deputado Xavier, pessoalmente, é extremamente emocionante, porque descendo

de uma família de huguenotes que tiveram que imigrar para o Brasil em função das

perseguições religiosas. Sem dúvida, para a nossa história, ainda que tenha representado um

trauma na família, foi também um momento histórico e singular.

Todos conhecem a história dos huguenotes na Franca, sobretudo na lamentável

noite de São Bartolomeu, quando milhares foram ceifados, pela sua identidade religiosa.
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No Brasil, até recentemente, também éramos perseguidos e vistos de forma

jocosa e discriminatória.

Sem dúvida nenhuma, a comunidade evangélica, em função do seu rápido

crescimento e do grande espaço eleitoral que representa, tornou-se um atrativo para muitos

governos. Essa é uma experiência inequívoca em toda a América Latina.

Na semana passada, na cidade de Santiago do Chile, a convite da Fraternidade

Teológica Latíno-Amerícana, sob a coordenação histórica do teólogo René Padilha, apresentei

um documento, por solicitação dele, sobre a participação evangélica na política.

Podemos detectar que essa experiência existente hoje, no Brasil, do crescimento

substancialmente superior ao crescimento normal da população brasileira é uma evidência em

toda a América Latina. Fiquei surpreso quando pude, pela primeira vez, no Chile, acompanhar

a comunidade evangélica em algumas apresentações, ocasião em que fui recebido pelo

próprio Vice-Presidente daquele país, uma vez que o Presidente estava fora do país naquela

oportunidade.

Antes, a nossa dificuldade era notória, mas tornou-se aprazível no momento em

que começamos a ter uma penetração significativa na história e no interior da nossa

população.
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Recentemente, a população da Guatemala elegeu um Presidente evangélico, o

que redundou em uma experiência lamentável para nós. No Chile, a comunidade evangélica

foi fundamental para a eleição de Fujimori que, posteriormente, deu um golpe de estado.

Entretanto, temos uma história e um compromisso maior que o próprio Estado,

que a própria comunidade, que é o nosso compromisso com Deus e com a história revelada

em Cristo Jesus.

Deputado Xavier, meus amigos e irmãos, a Câmara Legislativa se enriqueceu

profundamente com a vinda de V.Exa. e com a contribuição de V.Exa. em identificar

exatamente nesse período, ainda que todos nós tenhamos recuperado a nossa história e

saibamos que a data histórica dos protestantes, assim conhecida, é 31 de outubro, data da

Reforma. Mas, sem dúvida nenhuma, a proximidade do mês de novembro nos ajuda a

rememorar o 15 de dezembro que é o Dia da Bíblia. Então, foi muito bem escolhido.

Para nós, no Distrito Federal, a sanção desse projeto de lei, pelo Governo

Cristovam Buarque, representa, indubitavelmente, um compromisso com a comunidade

evangélica.

Quando vinha do Recanto das Emas, ciente da sessão,
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eu recuperava na minha mente o significado de evangélico. Todos nós achamos -

e a História tem registrado - que evangélicos são os protestantes, Não, senhores. Isso é um

equívoco, porque todos nós sabemos que o evangélico nasce da expressão Evangelho.

Somos decendentes da Igreja primitiva, daqueles que foram ceifados no Coliseu, daqueles que

migraram para o Brasil, na perspectiva de construir uma nação nova e diferente, daqueles que

chegaram nos Estados Unidos, numa pequena nau, para fundar um gigantesco país, daqueles

que, primeiro, entraram na África do Sul e, hoje, apresenta-se como uma grande nação.Foí

uma história dolorosa. Sim, temos problemas é verdade, mas temos um Deus que é maior que

os nossos problemas. (Palmas.)

Para concluir, reporto-me a um velho conhecido pregador do Evangelho que

começou a Igreja de Cristo. Não sei quantos sabem que a Igreja de Cristo - essa que tem o

nome na frente, na qual confessamos - tem dois grande ramos: um que veio com a obra

missionária e outro que foi fundado no nordeste. Em Brasília não é muito significativa essa que

foi fundada no Ceará e no Rio Grande do Norte. No Distrito Federal, concentra-se mais a

igreja que foi fruto do trabalho missionário americano no Brasil, A respeito dos fundadores da

Igreja de Cristo no Ceará, conta-se a história que, quando os primeiros obreiros no sertão

cearense começaram a anunciar o Evangelho, houve uma situação de profunda inquietação e
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perseguição. Um dia, quando um desses obreíros, pessoas simples, pouco letradas, chegaram

à fazenda de um coronel, para falar sobre o Evangelho, veio uma grande avalanche de

militantes católicos para reprimi-lo e, eventualmente, afastá-lo da localidade. Esse coronel -

não do ponto de vista militar, mas pelo poder político do local -, posteriormente convertido,

jogou aquele armamento que eles carregavam e disse: "Aqui, ninguém toca neste homem".

A partir daí, nasceu desse homem bruto - digamos assim - um grande pregador

do Evangelho no Ceará e a proliferação da Igreja posteriormente. Muitas conversões vieram

de forma das mais diferentes, mas o mais impressionante desse processo histórico da

comunidade evangélica é perceber que, a despeito das muitas dores e dificuldades, o mais

significativo é que aqueles que têm os seus nomes escritos no livro da vida, no último dia seus

nomes serão pronunciados pelo Cordeiro e por Aquele que nos chamou, como diz Paulo no

livro de Colossenses: "Nos retirou das trevas para a sua maravilhosa luz e nos colocou em

posição de herdeiros e de co-herdeiros de Cristo Jesus, como Paulo fala em Efésíos".

E, dessa forma, os evangélicos, independentemente do espaço político que hoje

ocupam, fazem história no mundo. E a experiência, Deputado Luiz Estevão, do Pastor Divino -

antes de sua viagem, eu o acompanhei um pouco, já que houve a convenção de Madureira

antes do deslocamento das pastores - é verdade. Foi a primeira Assembléia de Deus na União
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Soviética, ainda que todos saibam que a comunidade evangélica na União Soviética é uma

comunidade muita forte. A chamada igreja subterrânea resistiu, e não é apenas lá. Hoje, a

nossa grande dificuldade são os países muçulmanos que nos perseguem, inclusive aqueles

muçulmanos convertidos ao Cristianismo.

Para nós, esse é um momento de muita alegria. Deputado Xavier, V.Exa. é

merecedor dos mais profundos reconhecimentos deste seu colega e irmão , pela sua

sensibilidade e por dar ao povo evangélico
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essa oportunidade de rememorar, porque se chegamos aqui é porque houve milhares de

pessoas que foram ceifadas e milhares que dobraram os joelhos para que hoje esta Casa

pudesse ter representantes dessa comunidade. Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Registro ainda a presença do

Pastor Francinafdo Mota, da Igreja Apóstolo de Cristo da Samambaia, do Pastor Sidney

Macedo e da Pastora Zélia Macedo, ambos Presidente e Vice-Presidente da Igreja Deus Vivo

dos Últimos Tempos do Núcleo Bandeirantes do Pastor Benjamim Ferreira Costa, da Igreja

Evangélica Assembléia de Deus da Guariroba, do Pastor João Viana dos Reis, da Igreja

Evangélica Assembléia de Deus da Ceilândia Oeste, do Pastor-Adjunto José Domício Gouveia

da Silva, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus da Ceilândia Norte; do Evangelista

Raimundo Péricles Torquato, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus da Samambaia, do

Pastor Inocêncio Ribeiro Azevedo, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus, do Pastor João

Alves Batista, da Igreja de Deus Cristã Renovada no Setor "P" Sul; do Pastor Antônio Pereira

Neto, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus Missionária, do Evangelista Deoclídes

Fonseca de Almeida, da Igreja Evangélica Assembléia de Deus da Quadra 403 da

Samambaia, do Pastor Natanael Pedro dos Santos, da igreja Evangélica Pentecostal

Assembléia de Deus do Distrito Federal.
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Neste momento, como não poderia deixar de ser, pois esta é uma sessão que

tem por objetivo homenagear a comunidade evangélica do Distrito Federal, ouviremos uma

música cristã, que será apresentada pelas cantoras Dalvani e Ruth. O título da canção é "Mais

que Maravilhoso."

(Apresentação de uma canção.)
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(Canção "Mais que MaravilhosofT)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Neste momento, passaremos

a ouvir os ilustres convidados que compõem a Mesa.

Concedo a palavra ao Pastor da Igreja Assembléia de Deus de Brasília, João

Antônio de Miranda.
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PASTOR JOÃO ANTÔNIO DE MIRANDA - Exmo. Sr. Presidente - Deputado

Peniel Pacheco, Srs. Deputados, Srs. Pastores, nesta data, estamos muito felizes por merecer,

da parte desta Casa, o reconhecimento que, há muitos anos, o povo evangélico buscava.

Trata-se de uma trajetória que tem uma história recheada de lutas e vitórias, é uma trajetória

evangélica que tem trazido a todos os componentes da Igreja Evangélica, independentemente

da sua denominação, a sensação de estar sempre guerreando uma vitória ou uma batalha

sempre posta, diante do povo evangélico, para afirmar sua fé no Deus Todo-Poderoso, para

afirmar a sua convicção.

Já foi dito nesta Casa, e não é uma história apenas de
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30 de novembro de 1956 até hoje. É uma história, que vem desde a época do nascimento do

Senhor Jesus Cristo e de Sua morte no Calvário, quando Ele fundou a Sua Igreja vitoriosa.

Segundo o Pastor e professor Antônio Gilbert, o primeiro culto evangélico

realizado em terras brasileiras aconteceu no dia 10 de março de 1557, na antiga Guanabara.

Desde então, em terras brasileiras, a Igreja Evangélica está firmada - com perseguição, com

luta, às vezes com reconhecimento - em solo brasileiro. Essa história vem-se firmando e se

revelando a cada dia maior e mais imponente ao longo dos anos.

No ano de 1855, em uma pequena reunião na cidade de Petrópolis, no Estado

do Rio de Janeiro, se começou uma escola que veio marcar a Igreja, a sociedade e trazer

mudanças substanciais para a comunidade.

Em 1855, os missionários Roberto e Sarah Kalley criaram a Escola Bíblica

Dominical, a maior agência de ensino de uma igreja evangélica. Esse instrumento que Deus

levantou tem colaborado para tirar das ruas e da marginalidade milhares de pessoas, que por

essa escola foram e são levadas ao sagrado ministério da pregação e do ensino da Bíblia

Sagrada.

Hoje, Srs. Deputados, Srs. Pastores, os evangélicos representam, neste País,

uma força que não se pode ignorar. Os evangélicos estão em todas as áreas da comunidade,
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da sociedade. Na política, estamos bem representados, a começar por esta Casa. Os

evangélicos, aqui representados, somam 20% do número dos Deputados Distritais,

considerando o ilustre Presidente desta sessão - Pastor Peniel Pacheco, os Deputados

Xavier, César Lacerda, Marco Lima e Wasny de Roure. É uma boa representação,

Na Câmara Federal, também temos nossa representação. O Deputado De

Velasco, que nos honra com a sua homenagem. Gostaríamos de citar, por representar o

Distrito Federal, o ilustre Deputado Benedito Domingos.

Além da política, também estamos dentro dos hospitais, quer como funcionários,

quer como médicos e enfermeiros. Os evangélicos estão nos tribunais e até mesmo na limpeza

das ruas. Em todas as facções da nossa comunidade, os evangélicos marcam a sua

presença. Esta força, senhores, não se pode ignorar.

Naturalmente, esta sessão solene representa o reconhecimento do povo

evangélico em toda a sua
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faixa de trabalho na nossa comunidade.

Na área social, também estamos trabalhando bastante. Algumas igrejas

evangélicas já possuem e mantêm hospitais evangélicos, asilos, creches, orfanatos, escolas

de todos os níveis, além de contar, naturalmente, com grande e farta distribuição de cestas

básicas, que são entregues diariamente, constantemente, a pessoas carentes, quer

evangélicas quer não. A Igreja Evangélica tem um papel social importantíssimo, como já foi

dito nesta sessão. Muitas vezes anonimamente, a Igreja participa do bem comum, do bem

físico, do bem social do indivíduo.

Estamos agradecidos a Deus por este reconhecimento da parte da comunidade

brasiliense, através de sua representação nesta Casa.

Naturalmente não poderíamos esquecer - e estamos agradecidos a Deus - de

que esta nossa liberdade, que se tem tornado cada dia mais expressiva, e este

reconhecimento também se deve à participação de um ilustre homem político que chegou à

Presidência desta República e veio abrir o caminho para a democracia, o ilustre General

Ernesto Geisel, que pertencia à Igreja de Confissão Luterana. Ele abriu a porta para que

pudéssemos ter liberdade de expressão. Naturalmente que, nesta nossa atividade espiritual,
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nesta nossa atividade comunitária, temos o dever de reconhecer a participação de muitos

evangélicos que trabalharam, contribuíram para a realização deste momento importante.

Portanto, ilustres Srs. Deputados, nossos queridos representantes, e Srs.

Pastores, a atitude desta Casa, aprovando o "Dia do Evangélico", que foi reconhecimento

também do nosso Governador Crístovam Buarque, demonstra o reconhecimento dos

brasilienses, dos quais são os legítimos representantes, do trabalho importante que os

evangélicos vêm desenvolvendo em prol do Brasil, em prol do Distrito Federal.

Da nossa parte, expressamos, mais uma vez, a nossa gratidão, empenhando o

nosso compromisso - como sempre fazemos - de obedecer ao que a Bíblia estabelece

(Romanos, Cap. 13; Vers. 1): "ordena-nos a reconhecer, a obedecer e a honrar aqueles que

estão investidos de autoridade".

Nosso compromisso está em orar para que todas as decisões emanadas desta

Casa venham a contribuir, primeiramente, para o bem da comunidade e, segundo, para que

possamos estar conscientes de que o nosso bem físico, social e moral depende muito das

decisões desta Mesa.

Terminamos lembrando expressão bíblica
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que deveria ser verdade em nível nacional, infelizmente ainda não o é, mas é esperança

nossa, quando o salmista afirma: "Feliz é a nação cujo Deus é o Senhor.". (Palmas.)

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, peço a palavra pela ordem.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Tem a palavra V, Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Pela orderrtSem revisão do orador) - Sr.

Presidente, saúdo o Pastor e Deputado Federal De Velasco, meu amigo pessoal, e corríjo a

injustiça que cometi com o Deputado César Lacerda, qua também- é evangélico, e em meu

discurso não citei seu nome..

Desculpem-me todos os presentes, tenho de-rne ausentar, em razão de entrevista

já marcada.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

28 / l i ,96
HORÁRIO INICIO

12H30

SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

31.2

TAQUIGRAFO(A)

Raquel
REVISOR(A)

Edson
ORADOR(A)

Pastor Severino Vilarindo Lima

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Ouviremos as palavras do Sr.

Pastor da Igreja Bastista Central de Brasília, Reverendo Severino Vilarindo Lima.

PASTOR SEVERINO VILARINDO LIMA - Sr. Presidente, em exercício, desta

Casa, Srs. membros desta Mesa, colegas Pastores, é com muito prazer que nós, nesta data,

registramos nossos agradecimentos, como evangélicos, por este privilégio concedido pelo

Deputado Xavier, com a aprovação desta lei que determina um dia para os evangélicos.

Evangélico quer dizer boas-novas. Neste momento podemos dizer que esta Casa já foi

abençoada e assim continuará, porque hoje, nos Anais desta Casa, houve um marco,

trazendo, assim, ao povo evangélico, o "Dia do Evangélico", o dia- feriado para os

evangélicos. É um privilégio muito grande.

Encontramos na palavra de Deus o salmista Davi dizendo, no Salmo 33; Vers. 12:

"Bem -aventurados a nação cujo Deus é o Senhor, e o povo que o escolheu para a Sua

herança."

Nesta hora não devemos ser prolixos, em virtude da hora, mas - digo aos amados

presentes - relembrar o sofrimento de certo evangelista,que é exatamente um marco na

história evangélica, na história cristã. João, o Evangelista, que foi o último a morrer, mas de

velho. Marco Corseu foi exatamente o Imperador que deu a este homem um nome, quando
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Domiciliano o condenou à morte, queimado, por anunciar as boas-novas em seu império.Ao

passar com uma escoíta pelo pátio, havia um tacho de azeite fervente, Domiciliano gritou:"

para que ele morra queimado, lancem-no no tacho fervente de fogo," E lançaram aquele

homem no tacho de azeite, ele bateu e saiu ileso, para a glória de Deus. Louvado seja o

Senhor. Então, o imperador mandou que o levassem exilado para a ilha de Patmos. Ali,

naqueía ilha com 42 quilômetros quadrados, com apenas a vegetação de limão-bravo,

serpentes venenosas, aquele homem, no primeiro dia da semana, naquele calor causticante

de 43°, começou a invocar o nome do seu Deus, e, ao invocá-lo, recebeu no seu ombro a mão

carinhosa do Senhor, dizendo-lhe:" venha, João, ver-me." E João foi elevado até os céus e

escreveu, então, o Apocalipse, que é exatamente aquilo que traz aos nossos corações um

retrato do que será a morada eterna, na presença gloriosa de Jesus.

Morrendo o Imperador Domiciliano, Marco Corseu, que era de família consular,

assumiu o Império, amava os cristãos, e mandou que trouxessem João, mesmo em cadáver,

como estivesse, e ao chegarem lá, encontraram João corado, forte, sem nem uma seqüela,

porque o Senhor o havia poupado. E, na Ilha de Patmos, hoje, há uma única caverna, na qual

funciona a Biblioteca São João, em homenagem àquele que ali foi exilado.
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Amados, perseguidos e não vencido exatamente o Evangelho, porquanto ele é

baseado na palavra de Deus, que é invencível, A Bíblia Sagrada, é exatamente o livro que nos

traz vitórias, que nos traz triunfo, é a bússula que nos conduz à eternidade.
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28 ,11 ,96
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12h35'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

32.1

TAQUIGRAFO(A)

Aya
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Severino Vilarindo Lima

Esse livro de Voltaire, queimou na França milhares de Bíblias em praça pública. Hoje, a sua

casa, na França, é a Sociedade Francesa para glória e honra do Senhor.

Nesta hora, queremos, em primeiro lugar, agradecer a Deus, ao autor deste

projeto e aos representantes do povo evangélico que aqui se encontram, que, assim,

proporcionaram ao povo evangélico este Dia 30 de novembro, data marcada como o "Dia do

Evangélico". Que Deus assim recompense aos que lutaram por isso, aos que votaram a favor

do projeto. E esta Casa, a partir de hoje, não será mais a mesma, será um lugar abençoado

por Deus, porque Deus se agradou desse gesto. Que Deus abençoe a todos.

Muito obrigado, por esta oportunidade. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Ouviremos as palavras do Sr.

representante do Conselho de Pastores Evangélicos do Distrito Federal, Pastor Renato

Andrade.

PASTOR RENATO ANDRADE - Sr. Presidente, em exercício, desta sessão -

Deputado Peniel Pacheco; demais integrantes desta Mesa, em especial o nosso capelão do

Conselho de Pastores, Pastor Vilarindo; colegas e Deputados que aqui estão; de maneira

especial, o Reverendo Ruy, que veio de São Paulo não apenas para esta homenagem como

também para a reunião do nosso Conselho, no sábado.
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DATA

28 ,11 ,96
HORÁRIO INICIO SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

32.2

TAQUIGRAFO(A)

Aya
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Severino Vilarindo Lima

Rapidamente, falarei, começando pela palavra que o Deputado Luiz Estevão

disse; "reflexão".

É hora de reflexão. Por quê? Ouvimos aqui tudo aquilo que deveríamos e

precisaríamos ouvir. Um momento de reflexão. Isso não foi algo do acaso a aprovação do "Dia

do Evangélico", É sinal de que temos uma representatividade.

Eu pude ver aqui, hoje, a maioria dos Líderes de Brasília, que representam os

350 mil evangélicos. Pude, então, pensar que vivemos um período muito grande de incúria.

Chegou a hora nos de levantarmos, não mais de estendermos a mão para pedir, e, sim, de

exigir aquilo que somos. Não um tratamento diferente, e, sim, um tratamento que, logicamente,

seja de respeito» de honestidade e transparência, aquilo que os evangélicos representam.

Sabemos que, ao longo dos anos, não tem sido assim. Chegou a hora de mostrarmos, dentro

de nossa reflexão, que não estamos mais para pedir, e, sim, para oferecer.

Ouvimos, ainda há pouco, a respeito da sanção dessa lei. Infelizmente não foi

sancionada pelo Sr. Governador Eu gostaria de deixar isso bem claro. Chega a hora que

algumas pessoas começam a fugir e de se encararem de frente. Os pastores não podem ficar

escondidos por trás de tudo isso. Representamos, sim, uma grande quantidade de pessoas.

Temos condições, inclusive, de eleger um Governador.
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DATA

28 / 11 ,9G
HORÁRIO INICIO

12M5"
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

32.3

TAQUIGRAFO(A)

Aya
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Severino Vilarindo Lima

Gostaríamos, neste momento de reflexão( nós evngélicos, nós, os pastores, e

falo como membro do Conselho de Pastores, Vice-Presidente - o Pastor Elienai Cabral não

pôde comparecer, está em viagem,

Queremos que alguma coisa mude. Para mudar, é preciso lembrar as palavras

bíblicas; "Um ao outro ajudou, e a seu companheiro disse: sé forte". É hora de mostrarmos

isso, não ficarmos à sombra de ninguém. Não precisamos disso, Não estender a mão para

pedir, e, sim, chegar cora propostas objetivas, porque-nós aa temos. Sabemos que há pessoas

que podem fazer isso. Temos aqui, na Câmara Distrital, quatro Deputados que nos

representam tão bem, pessoas, desta Casa puderam mostrar hoje o respeito, como o

Deputado Luiz Estevão, e outros. Não apenas esse respeito. Por estarmos aqui, pude notar,

nesta manhã, a ausência de alguns Parlamentares que deveriam estar aqui, especialmente do

Bloco Governista. Eu gostaria de fazer esta menção, porque merecemos e exigimos que os

evangélicos sejam tratados como uma grande força que o são. (Palmas.)

É claro, não deixando de fazer menção ao nosso amigo querido De Velasco, que

sempre tem estado conosco.

Sabemos que a hora é absoluta, nossa, não um momento passageiro. Não

vamos esquecer o momento de hoje, vamo-nos lembrar dele, não apenas o dia 30 de
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2 8 / n / m
HORÁRIO INICIO SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

32.4

TAQUIGRAFO(A)

Aya
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Severino Vilarindo Lima

novembro, mas lembrá-ío a cada dia do ano, para que possamos somar os nossos esforços e,

assim, conseguir o que a nossa sociedade espera de nós.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

28 / l i /96

HORÁRIO INICIO

12h40min
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

33.1

TAQUIGRAFO(A)

Cláudia
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Renato Andrade

Nós, enquanto pastores, temos o dever da transformação. Há alguns dias

ministrei um curso no presídio e percebi que a maioria das pessoas de lá, que não eram

evangélicos, hoje tem se transformado pelo poder de pessoas. Vejo, aqui, o Bispo Gonçalves,

da Igreja Universal, e outros tantos, que têm desenvolvido esse trabalho, como o Pastor

Viíarindo e o Pastor Silas.

Então, descobrimos que alguma coisa está sendo feita. Nós temos o poder de

transformar as pessoas com a pregação do Evangelho de Jesus Cristo, e faremos isso.

Sabemos que não criamos dificuldades para o Governo; muito pelo contrário, apresentamos

sugestões. Quantos milhares de dólares foram economizados por cada irmão que vai para a

Igreja, por cada creche dos evangélicos, por cada serviço social que é feito?

Queremos refletir, sim, mas mostrando que o que somos e temos sido não

ocorreu por acaso, Não chegamos aqui por acaso. Chegamos porque fomos motivados pelo

poder do Espírito Santo de Deus. Continuaremos nesta obra, mas mostraremos que somos

um. Aqui não há várias denominações evangélicas, mas o povo que representa o nome de

nosso Senhor Salvador Jesus Cristo, Aqui está o povo evangélico. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Ouviremos, a seguir, as

palavras do Pastor representante das Assembléias de Deus de Madureira, Pastor Joel Moreti.
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NOTAS TAQUIGRÁFICAS

96

HORÁRIO INICIO

12h40min
SESSÃO /REUNIÃO

Solene
QUARTO

33.2

TAQUIGRAFO(A)

Cláudia
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Joel Moreti

PASTOR JOEL MORETI - Exmo. Sr. Pastor Penief Pacheco, Presidente desta

sessão solene, demais autoridades eclesiásticas componentes desta Mesa, Deputados,

senhoras e senhores, cumprímento-os nesta tarde com a citação do apóstolo Pedro em sua

segunda carta, no capítulo 1, versículo 2: "Graça e paz vos sejam acrescentadas pelo

conhecimento de Deus e de nosso Senhor Jesus Cristo".

Muito nos honra este dia, em que, juntamente com alguns Ministros do Ministério

de Madureíra em Brasília, estamos presentes nesta sessão. Não posso deixar de mencionar a

presença do Pastor Silas, do Pastor Alfredo, do Pastor Daniel e de tantos outros presidentes

de campo nesta cidade. Junto com esses servos de Deus, honra-nos representar o Reverendo

Pastor Antônio Inácio de Freitas, pastor presidente das Assembléias de Deus do campo do

Guará, no Distrito Federal, que, por força maior, não pôde estar presente mas enviou

saudações a todas as autoridades desta Câmara Legislativa e, em especial, ao Deputado

Xavier, pelo convite a ele formulado.

Este dia tornou-se possível porque todos nós cremos no que dizem as palavras

do Senhor Jesus, e, acima de tudo, a palavra de Deus, quando Paulo escreveu aos romanos,

no capítulo 1, versículo 16, dizendo que "o Evangelho é poder de Deus para transformar, para

salvar aqueles que crêem". "Esse foi o dia que o Senhor fez, - como está neste panfleto -.
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DATA

2 8 / 1 1 ,96
HORÁRIO INICIO

12h40min
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

33.3

TAQUIGRAFO(A)

Cláudia
REVISOR(A) ORADOR(A)

Pastor Joel Moreti

Regozijemo-nos Nele, alegremo-nos Nele, o Senhor, a cada dia, a cada momento em nossas

vidas, porque se aqui estamos, o Senhor tem nos dado fôlego de vida." Se nesta Casa tão

significativa homens de Deus e autoridades nos representam e representam a nossa nação,

isso o fazem porque Deus lhes concedeu esta oportunidade.

Que Deus lhes conceda saúde, alegria, mas, acima de tudo, a Sua sabedoria,

para legislarem em favor do nosso Brasil e, acima de tudo, da família evangélica desta Nação.

Muito obrigado. (Palmas.)
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DATA

28 /

HORÁRIO INICIO

12h45min
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

34.1

TAQUIGRAFO(A)

Marco A.
REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Paulo César M. De Velasco

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a palavra ao Exmo.

Sr. Paulo César Marques De Velasco, Deputado Federal,

SR. PAULO CÉSAR MARQUES DE VELASCO - Sr. Presidente, componentes da

Mesa já nomeados, em especial o Deputado Adão Xavier, autor do requerimento que

possibilitou a realização deste evento, Sras. e Srs. Deputados, meus pastores, meus líderes,

meus amigos e meus irmãos, que as palavras iniciais deste Pastor sejam exatamente para

reclamar do meu ilustre Presidente desta sessão, Deputado Peniel Pacheco, que nos

apresentou como Deputado Federal, até mesmo alguns nos apresentaram como amigo, mas

esqueceram o privilégio que temos por ser, em primeiro lugar, servo e, em segundo, sermos

pastores. Temos este cajado colocado em nossas mãos pelo Espírito Santo para que

possamos levar esta boa notícia a todos os quatro cantos deste mundo.

Gostaríamos, inicialmente, de dizer da alegria de estarmos aqui pela segunda

vez, usando da amizade deste Colégio Parlamentar, em que nós podemos divisar amigos e

pessoas comprometidas com o bem comum e, principalmente, pessoas não apenas

comprometidas com o bem comum mas também comprometidas com a palavra de Deus.

Gostaríamos .inicialmente, de lembrar das palavras que ouvimos aqui do Pastor

Renato, que disse que temos de ocupar o espaço que nos é devido. Não gostaríamos mais de
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DATA

28 ,11 ,96
HORÁRIO INICIO

12h45min
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

34.2

TAQUIGRAFO(A)

Marco A.
REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Paulo César M. De Velasco

ouvir que participamos de um privilégio, e sim de um direito. Não é privilégio aquilo que é

conquistado, é um direito. É algo que se consegue por meio de uma luta, de sangue

derramado, de lágrimas vertidas e de muito esforço pessoal e coletivo, Não gostaríamos de

ouvir que gozamos de privilégios, Gostaríamos de ouvir que temos conquistado o direito de

exercitar exatamente aquilo que mais nos anima a alma: a liberdade de amar ao Senhor Todo

Poderoso.

Em uma ocasião, usando da palavra na Câmara dos Deputados pelos 478 anos

da Reforma Protestante, dizíamos que durante todos esses anos temos sido mais suportados

do que aceitos. É incrível! Somos suportados. Temos sido tratados com absoluta

discriminação pelas autoridades maiores deste País. Qual de nós está à frente ou participando

de algum plano social de solidariedade ou não-solídaríedade, de alguma coisa neste, eu não

diria País, nesta sociedade tão amorfa como é a nossa, em que os direitos são travestidos1 em

que muitas das nossas leis estão penduradas de cabeça para baixo?
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DATA

28 ,11 /96
HORÁRIO INICIO

12h50'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

35.1

TAQUIGRAFO(A)

Verônica
REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Paulo César M. De Velasco

Estamos vivendo dias de temor a um plano diretor que dá direito à comunidade,

em nada comprometida com a palavra de Deus e com a liberdade religiosa de fazerem leis que

podem proibir, inclusive, a permanência das igrejas já existentes e a abertura das demais

igrejas, Esta espada Dâmocles está presente sobre nossas cabeças. Não tenho visto a

comunidade evangélica vir até aos senhores de engenho, que hoje são os representantes da

lei, e reclamarem alguma coisa. Nem que seja a oportunidade de que caia água sobre esse

monjolo e que dê o privilégio de podermos amealhar o trigo da esperança.

Creio, firmemente, naquelas palavras que o Deputado Miquéias Paz disse. S.Exa.

falou em quase dois mil anos, mas, se considerarmos que o Senhor Jesus nasceu há cerca de

quatro anos e meio a seis antes da sua própria era, poderíamos dizer que, há mil novecentos e

sessenta e quatro anos, Ele proferiu aquelas palavras baseado em quando disse:"Amarás de

todo o teu coração, de toda a tua alma e de todo o teu entendimento." Esse é o primeiro e

grande mandamento. O segundo mandamento, semelhante ao primeiro, é "Amarás ao teu

próximo como a ti mesmo."

O amor tem de vir junto com a força. O amor tem de vir junto com a espada. O

amor tem de vir junto com a luta e junto com a liberdade de se exercer o direito de se ter

direitos.
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DATA

'96

HORÁRIO INICIO

12h50'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene
QUARTO

35.2

TAQUIGRAFO(A)

Verônica
REVISOR(A) ORADOR(A)

Sr. Paulo César M. De Velasco

Meus irmãos, precisamos tomar o espaço que nos é devido, porque foi

conquistado. Vejo cabelos mais brancos do que os meus. Algumas cabeças que até já o

perderam, que vieram antes de nós, voltaram e viveram muito antes de nós nessa luta. Não

posso, também, esquecer uma coisa: entre nós está um dos fundadores da Igreja Universal do

Reino de Deus, o Bispo Rodrigues, que, há vinte anos, tem sentido, na própria pele, a

perseguição das "autoridades"- entre aspas -, que se julgam no direito de querer calar a voz

daqueles que pregam esta paz.

Meus irmãos, meus amigos, não é um privilégio, é um direito, e por isso, deve ser

exercido em todos os seus quatro lados. Geral, completo, irrestrito e perfeito.

Que Deus abençoe essa iniciativa do Deputado Xavier. Que cada um de nós

possa fazer valer, agora, o palpitar de nossos corações, por causa dessa palavra, não a

nossa, mas a dele, Que um dia, por intermédio da boca de Oséias disse: "A tua derrota vem de

ti, Israel. Só de mim, o teu socorro." E ao contrário, a nossa vitória virá de nós, e, só de nós, a

nossa derrota. E que possamos empunhar a espada do espírito que é a palavra de Deus,

desassombradamente, descontraidamente, sem ter de pedir desculpas.

Que o Senhor possa nos abençoar. (Palmas.)
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DATA HORÁRIO INICIO

12h50'
SESSÃO / REUNIÃO

Sessão Solene
QUARTO

35.3

TAQUIGRAFO(A)

Verônica
REVISOR(A)

Clarice
ORADOR(A)

Deputado Peniel Pacheco

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Neste momento, gostaríamos

de registrar as presenças dos pastores Antônio Miguel, da Assembléia de Deus de Ceilândia

Norte; Manoel Xavier, da Igreja Assembléia de Deus de Samambata.
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28 , 11 ,96

HORÁRIO INICIO

12h55
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

36.1

TAQUIGRAFO(A)

Kleber
REVISOR(A) ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

Ouviremos agora mais uma apresentação da Orquestra Sinfônica de Ceilândia,

sob a regência do Maestro Félix. Iremos apreciar a execução de um dobrado.

Informamos a todos os presentes que, atendendo à solicitação do Deputado

Xavier, iogo após o término desta sessão, os senhores pastores, líderes e demais presentes

deverão se posicionar aqui, no plenário, mais especificamente na tribuna, para que possamos

fazer uma foto registrando este momento.

(Execução da Orquestra Sinfônica da Ceilândia.)
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13hOO'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene.
QUARTO

37.1

TAQUIGRAFO(A)

Célia Souza
REVISOR(A)

Geraldo
ORADOR(A)

Pastor Arnaldo José de Souza

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo, neste momento, a

palavra ao Pastor Süvério Pires de Oliveira.

PASTOR S1LVÉRIO PIRES DE OLIVEIRA - Eu sonhei um dia com uma

solenidade como esta na Câmara dos Deputados, ouíra no Senado Federal e, um dia nós,

nesta Brasília, louvaremos ao Senhor com brados de alegria, aleluias ao Senhor Jesus Cristo.

Esta é a expressão que queria que a Mesa e os colegas vissem.

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Concedo a palavra ao Pastor

Arnaldo José de Souza.

PASTOR ARNALDO JOSÉ DE SOUZA - Cumprimento a todos com a paz do

Senhor. Amém,

Irmãos, nós como ouvintes e convidados não deveríamos deixar passar a

oportunidade ao ouvirmos tantas palavras maravilhosas, de prestar uma grande solidariedade

ao nosso irmão Adão Xavier, nosso Deputado. Nós ouvimos palavras maravilhosas de todos,

até do nosso querido Deputado Luiz Estevão, Esperamos V.Exa. lá também e o nosso

Deputado César Lacerda.
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DATA

28 ,11 ,96
HORÁRIO INICIO

13hOO'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene.
QUARTO

37.2

TAQUIGRAFO(A)

Célia Souza
REVISOR(A)

Geraldo
ORADOR(A)

Pastor Arnaldo José de Souza

Uma coisa maravilhosa que queremos fazer é uma oração para o nosso querido

Adão Xavier. "Em tudo dai graças ao Senhor, porque essa é a vontade de Deus em Cristo

Jesus para conosco".

Neste momento vamos todos orar, porque Deus tocou no coração dele essa

iniciativa tão maravilhosa, para esse dia tão marcante.

Creio que o nosso irmão quer uma oração maravilhosa, principalmente de um

ancião de 67 anos. Essa oração subirá aos céus.

Podemos nos colocar em pé em nome de Jesus? Deus falará conosco agora,

para outras iniciativas que beneficiará o povo evangélico.

(Oração.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PENIEL PACHECO) - Exmo. Sr. Deputado Federal,

Paulo César de Velasco; Sr. Pastor representante das igrejas Assembléia de Deus de

Madureira, Joel Moreti, querido representante do Conselho de Pastores do Distrito Federal,

Pastor Renato Andrade; Sr. Pastor da igreja Batista Central, Cidadão Honorário de Brasília,

Rev. Severino Vílarindo Lima; Sr. Pastor da Igreja Assembléia de Deus de Brasília, João

Antônio de Miranda, querido, amigo e irmão, Deputado Adão Xavier, nós ao finalizarmos esta



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3» SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORÁRIO INICIO

13hOO'
SESSÃO/REUNIÃO

Solene.
QUARTO

37.3

TAQUIGRAFO(A)

Célia Souza
REVISOR(A)

Geraldo
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

sessão solene gostaríamos de trazer aqui as nossas felicitações, especialmente ao Deputado

Xavier por essa brilhante iniciativa.

Cremos que todos nós evangélicos nos sentimos contemplados quando podemos

numa sessão do Poder Legislativo do Distrito Federal, lembrar a trajetória e a vida do povo

evangélico.

Eu até ousaria avançar um pouco mais tentando responder uma indagação que

muitos fizeram, quando foi apresentada essa proposição: "Por que o Dia do Evangélico?" Para

responder esta pergunta, teríamos que fazer tantas outras perguntas: "Por que o Dia do índio?

Por que o Dia da Criança? Por que o dia das Mães? Por que o Dia dos País? Por que o Dia da

Consciência Negra? O Dia do Trabalhador?" Enfim, tantos outros dias comemorativos que

existem. O Dia do Trabalhador não é o dia de discriminação do patrão;
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o Dia da Criança não é o dia de discriminação do adulto; o Dia dos País não é o dia de

discriminação das mães, nem vice-versa; e o Dia do Evangélico, certamente, não é o dia de

discriminação dos demais segmentos religiosos. O Dia do Evangélico é apenas uma maneira

de lembrar a história, a trajetória de uma comunidade que, ao longo dos anos, sofreu como

tantas outras comunidades sofreram. E é interessante lembrarmos dessa trajetória de luta, de

sofrimento, discriminação. Eu mesmo fui criado num (ar evangélico e quando criança tinha o

dissabor nas salas de aula, junto com meus colegas, especialmente quando iniciava o ano

letivo, em que os alunos eram convidados a se colocarem de pé e pronunciarem seus nomes

e, entre outros dados pessoais, exigia-se que a pessoa declinasse a sua religião. E quando eu

declarava, naquela ocasião, ser evangélico, era motivo de pilhéria, de sorrisos, de gracejos e

ficávamos sendo apelidados de "crente", "bíblia" e tantos outros apelidos na escola. E eu não

sou tão antigo aqui, pelo menos não tanto quanto o Deputado De Velasco, que já tem os

cabelos mais brancos que os meus, mas pelo menos os tem.

Creio que muitos aqui que tiveram a oportunidade de vivencíar na sua infância a

defesa da fé evangélica, foram também alvo de algum tipo de brincadeira. Será que isso nos

diminuiu? Será que isso nos levou a uma condição de inferioridade? Ou de colocarmos de

maneira negativa, pelo menos do ponto de vista da nossa relação espiritual com Deus? Eu

descanso", Mas, certamente, vamos continuar essa trajetória de luta e, quem saoe ate,

seremos discriminados ainda? Quem sabe seremos achincalhados, seremos vítimas de algum

tipo de escárnio? Mas quando isso acontecer, não nos assustemos, não fiquemos

apreensivos. No sermão do Monte, Jesus disse: "Bem-aventurados sois quando vos injuriarem
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creio que não, porque é interessante observar que a premissa do Evangelho é diferente da

premissa, da ótica humana.

O homem quer o trono, mas o Evangelho nos aponta a cruz. O homem deseja

muitas vezes a glória, mas muitas vezes o Evangelho nos indica o caminho da humilhação. Em

alguns casos, quando olhamos na Bíblia, essa contraproposta de Deus soa estranho, quando

Deus diz: "os que se humilham serão exaltados", parece que a premissa do homem é: "os que

se exaltam serão exaltados". Os que se exaltam, no entanto, segundo o projeto de Deus, serão

humilhados.

A Bíblia diz: "aqueles que não são, é que são escolhidos para confundir os que

sáo". A premissa de Deus é a da contraproposta e quando estamos aqui hoje, depois da nossa

trajetória, eu não quero crer que viemos aqui para defender o nosso lugar no trono porque ele

já está assegurado.

O nosso trono não será aqui, porque a Bíblia diz que: "não será aqui o vosso

descanso". Mas, certamente, vamos continuar essa trajetória de luta e, quem sabe até,

seremos discriminados ainda? Quem sabe seremos achincalhados, seremos vítimas de algum

tipo de escárnio? Mas quando isso acontecer, não nos assustemos, não fiquemos

apreensivos. No sermão do Monte, Jesus disse: "Bem-aventurados sois quando vos injuriarem
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e caluniarem e, mentindo disserem: Toda a sorte do mal contra vós'. Alegrai-vos e exultai-vos

porque grande é o vosso galardão lá no céu".

Creio que a sessão de hoje é um marco, mas nem o Deputado Xavier e nenhum

dos Deputados evangélicos que aprovaram esta sessão o fizeram com uma intuição ou um

desejo de transformá-la num momento de orgulho ou de vaidade pessoal de qualquer um de

nós ou de qualquer uma das nossas denominações. Mas viemos aqui dizer que nós, como

evangélicos, queremos dar a nossa contribuição ao progresso da nossa sociedade. Somos

agências de transformação.

A Bíblia diz que devemos florescer, em outras palavras, parafraseando, onde

estamos plantados e esperamos estar plantados junto a correntes de água para que no devido

tempo possamos dar o nosso fruto. E esse fruto é o que ajuda
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a solidificar e a consolidar a nossa sociedade.

Eu finalizaria as minhas palavras dizendo-me orgulhoso, aquele orgulho santo, se

ele existir, dizendo-me feliz e honrado de poder ter assentado nessas cadeiras, nesse

ambiente que tem sido de discussão, de tantos projetos, temas, propostas, quer sejam no

campo ideológico, filosófico, social. Hoje, suspendemos um pouco a preocupação com o

terreno e começamos a pensar também um pouco com a nossa preocupação do ponto de vista

espiritual, sem abrirmos mão da oportunidade, do crescimento que o enlevo espiritual nos

permite para fazermos transformações sociais.

Finalizo dizendo que esse povo que aqui veio, não o fez em busca de barganha,

de troca ou de favores, como já foi citado, ou de qualquer outra perspectiva de levar vantagem.

Este povo náo se vende porque já foi comprado. Não por sangue de touros, de bodes, ou por

ouro ou prata, mas pelo precioso sangue do Cordeiro imaculado. Porque já fomos comprados

é que não estamos mais à venda.

Nós estamos certamente dispostos, com o nosso trabalho, com a nossa

dedicação, com iniciativas como esta do Deputado Xavier, a trilhar o desafio da fé, sabendo

que temos a recompensa Daquele que nos chamou para esta missão.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL,
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA HORÁRIO INICIO

13hlO'
SESSÃO / REUNIÃO

Solene
QUARTO

39.2

TAQUIGRAFO(A)

Jacqueline
REVISOR(A)

Gilwânia
ORADOR(A)

Dep. Peniel Pacheco

Aos pastores e líderes presentes, digo: sede firmes e constantes, sempre

abundantes na obra do Senhor, sabendo que o vosso trabalho não é vão.

Que Deus os abençoe, em nome de Jesus,

Muito obrigado a todos.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão ás 13h12min.)


